

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, cambios, pagos, etc., en el número 11 de la calle de Corpus, 11. Telégrafo N.º 141.

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

PREMIOS DE SUSCRIPCIÓN: SEGOVIA, mes... 1.25 pesetas. FERRE, trimestre... 4.50. EL PAÍS DE SEGOVIA.

Administración: Apartado n.º 11. Corresponsales: Apartado n.º 11.

Dirección telegráfica: ADELANTADO 1111.

Las informaciones, noticias, artículos y todas las noticias relacionadas con la actualidad, se dirigen a esta oficina: SAN AGUSTÍN, 7. TELÉFONO N.º 11.

Colegio de Misioneros

El primero de Julio se abrieron las clases, que funcionarán, por la mañana y por la tarde, como en años anteriores.

Cine Ideal

HOY JUEVES, se estrenará una preciosa cinta interpretada por artistas de la casa GAUMONT, cuyo título es **PEPITA LA GITANA** y otra graciosa de DIBUJOS ANIMADOS titulada **Las travesuras de Cupido** MUY PRONTO, **El fantasma gris** por POLO.

ASUNTOS DEL DIA

Con motivo del proyecto de ley de Represión del espionaje se habla del propósito del Gobierno de obtener una autorización parlamentaria para poder aplicar a la Prensa la previa censura, sin necesidad de suspender las garantías constitucionales que a la libertad de imprenta se refieren.

Con grandes seguridades anticipa la noticia un periódico de la mañana y nosotros la recogimos sin más salvedad que la de hacer constar su procedencia.

Es verdad que según esa misma referencia, la limitación de libertad y la censura previa solo afectarán al aspecto internacional, así como a la entrada y salida de buques en los puertos españoles. En todo lo demás, parece que ha de seguir gozándose de libertad, si libertad puede llamarse al ambiente en que se desenvuelve la prensa española, modelo de esclavitud y de partidismo. Con los dedos de una mano pueden contarse los diarios que no son, más o menos disimuladamente, órganos de esta parvosidad, de aquella entidad o de aquel grupo de negociantes. Los guiletes de la política, del interés particular, o del negocio en grande, tienen atados los pies y las manos de la casi totalidad de los periodistas. No creemos, por esta razón, que ningún periódico pueda sentirse herido en su independencia.

Esto aparte, nos parece que esa autorización que trata de pedir el Gobierno a las Cortes es algo así como una desgarradura más en las carnes, tanto maitrechas, de nuestra Constitución. Sin embargo, nada hoy es imposible, porque la mecánica política está construida hoy de modo que el Estado funcione con una sola rueda, que es el Gobierno. El eje, el Parlamento, el país, está ausente. Afortunadamente la composición del Poder ejecutivo es tal, que resulte por de pronto una panacea.

Sea de ello lo que quiera, el caso interesantísimo es que para hacer un proyecto de represión del espionaje no se le ocurre por lo visto al Gobierno otro medio que el de arremeter contra la Prensa. Es la historia eterna; el ejemplo que se repite día tras día, de aquellos galeotes, eternizados por la pluma gloriosa de Cervantes. Ginoñillo, agradecido a su libertador, ha robado el burro al pobre Sancho, condenándole a seguir a pie el duro camino del deber que se impuso al entrar de servidor y escudero de

tan noble, señor e ligero hidalgo. A la Prensa que pide por el orden y que pide garantías para la neutralidad y que solicita el castigo de los que al bajo oficio del espionaje se dedican, se la amonesta del modo más legal posible. Se le ata de pies y de manos; se le impone a ella el castigo por el delito que otros comitieron, con la constante protesta de esos mismos periódicos que hoy se sacrifican.

¡Esa es la justicia que mandan hacer!

Se acentúa la proximidad de la huelga de mineros de carbón, que puede ser, y será grave, tanto por el modo y forma de desarrollarse como por las derivaciones que pudiera tener, y las inevitables consecuencias que producirá la merma de aquel combustible.

La diferencia con los patronos se halla en la forma de aplicar los reales por toneladas de carbón producido. El caso es verdaderamente peregrino. No se discuten los dos reales sino su inversión. Lo demás tendrá buen arreglo.

La huelga obedece a otros fines, sin duda. Es casi consuetudinario promover disturbios en el verano, época de mayor actividad en los viajes y en el tráfico, pero esto no es fundamento serio para la actitud de los obreros mineros, ni se puede achacar a deficiencia de jornal, porque ni la hay, ni piden aumento.

Es que estamos en el país de las exageraciones, en el año de la gran batuda nacional, en que todos piden, unos con justicia sobrada, algunos con codicia manifiesta, y no falta quien pide aumento del barullo, conflictos tanto más provechosos cuanto más grandes, no revueltos, para lanzarse a intentos de esa revolución social más química que hacedera y real. Ahí les duele a los obreros, instrumentos inconscientes de cuatro teorizantes que piensan que el obrerismo español puede y debe aventurarse a empresas políticas no realizadas, ni acaso impregnadas por el gran núcleo socialista de las grandes naciones.

Este es el patriotismo de los directores de grupos socialistas en esta gran hora para España. Esa son las lecciones de conducta ciudadana que por lo visto, explican Besteiro, Sabarrit, Largo Caballero y Anguiano, amañados recientemente, a los obreros que, por pequeños grupos, turnan para recibirlos de los afortunados agitadores.

ESTADO SANITARIO

Ha desaparecido completamente la epidemia de gripe, que durante dos o tres semanas tuvo invadida la población. Existen algunos casos de sarampión y de difteria, al bien unos y otros con tendencias benignas. Empezaron a iniciarse los padecimientos gastro-intestinales, habiendo revestido algunas formas de gravedad casi fulminantes. Las mialgias a frigore, por evaporación rápida del sudor y las dermatosis de forma seca, son en los momentos actuales algo tanto frecuentes. (De Segovia Médica).

BOLETIN OFICIAL

Caminos vecinales
Circular del presidente de la Diputación, transcribiendo, real decreto de Fomento, fijando las bases para la celebración de concursos de subvenciones para la construcción de caminos vecinales y fuentes económicas.

Justicia municipal
Anunciando el cargo de juez municipal, vacante en el pueblo de Torreadrada, partido de Cuéllar.

En la Real Academia de Medicina RECEPCIÓN DE UN SEGOVIANO

El domingo último tuvo lugar en la Real Academia de Medicina la recepción pública de nuestro ilustre paisano el académico electo, doctor don Antonio García Tapia.

Amante siempre de la patria, chico y deseoso de enaltecer los méritos de sus preclaros hijos, nos parece un deber dar alguna noticia sobre este acto que afecta tan directamente a la provincia, aunque la personalidad de Tapia y sus trabajos científicos son harto conocidos, no sólo en España, sino en Europa entera y gran parte de América latina.

El nuevo académico es hijo del malogrado doctor García Abad, que durante 35 años ejerció su difícil profesión con gran capacidad científica en Ayllón, pueblo de esta provincia, donde vivió la luz primera el gran especialista que hoy nos ocupa. Su padre, a falta de bienes de fortuna que legar a sus hijos, supo insculcarles un gran amor al trabajo y a las ciencias.

Ha llegado a la cima de su carrera solo por su esfuerzo personal, por su titánica voluntad que ha logrado vencer siempre los obstáculos y llegar a realizar cuanto se propusiera.

ro y sentido método y con elegancia de estilo fué premiado con una calurosa ovación iniciada por los doctos académicos y secundada por el numeroso público que ocupaba el local.

Fuó contestado por el doctor Espina y Capó que leyó un interesante discurso en el que hizo una apología del recipiendario al relatar los éxitos obtenidos por éste desde los comienzos de su carrera, cuyos primeros pasos se desarrollaron en el internado del Hospital provincial de Madrid al lado de los doctores Espina y Eizaguirá.

Las aficiones quirúrgicas del doctor Tapia se despertaron cuando cursaba en San Carlos en unión del eminente médico doctor Rivera. Después presió meritorios servicios en Filipinas como médico de la Marina Española.

En 1901 asistió a las clínicas de Uruñuela, Bórcas y Compedred en España, después a las de Lermayer y Luz en París; a la de Xullian y von Licken en Friburgo, a las de Gürk y Pausen en Berlín y con Boncé en Viena.

En la época que otros dedican a ociosos veraneos, García Tapia visitaba como estudiante casi todas las clínicas europeas



EL DOCTOR TAPIA

García Tapia ha ido durante su carrera de triunfo en triunfo; sus éxitos empezaron en las primeras letras siguiendo sin interrupción en escala ascendente hasta llegar a ser miembro de la Academia Nacional de Medicina.

La Cirugía española debe a la perseverancia y talento de este ilustre sabio segoviano haber rebasado las fronteras y ser tenida en el respeto y estimación correspondiente en los centros análogos del extranjero.

El eminente laringólogo eligió como tema de su notable discurso de recepción un trabajo acerca de «Las funciones del laberinto posterior y su exploración», el cual es un derecho de investigación personal, de labor experimental, de observaciones clínicas, de concepción científica e interpretaciones técnicas, que habrá de ser comentado y recogido en el extranjero como insuperable avance en asunto hasta ahora tan oscuro de fisiopatología.

Este trabajo científico expuesto con claridad

y tomaba parte en los congresos de otorinolaringología de Europa.

Al principio de su carrera operaba en las modestísimas casas de los enfermos pobres, únicos clientes que tenía y a quienes suministraba a veces, no solamente el material de cura sino la alimentación. Hoy puede enorgullecerse de su sanatorio, hecho a fuerza de privaciones y sacrificios, que unidos a los trabajos de la clientela, le acarrearón un padecimiento gravísimo que puso en peligro su vida, pero por fortuna para la Ciencia española se salvó nuestro querido paisano.

En la actualidad, a pesar de su brillante posición material, no se olvida de los principios de su carrera y en él halla siempre el enfermo pobre los sabios cuidados de su ciencia y las comodidades materiales que su generosidad gratuitamente les proporciona.

Eshorabuena al nuevo académico, gloria y orgullo de Segovia.

UN SEGOVIANO

Se eleva el precio del pan

Ayer, a las once de la mañana, bajo la presidencia del gobernador civil señor conde de Pinofiel, se reunió en su despacho la Junta provincial de Subsistencias, para tratar del precio de la harina.

A esta reunión asistieron también los fabricantes de harinas y los panaderos de la capital.

La Junta, después de estudiar detenidamente este asunto de suma trascendencia, especialmente para la clase jornalera, y teniendo en cuenta las críticas circunstancias porque se atraviesa, acordó fijar el precio de la harina para bastecer la capital, en 66 pesetas los 100 kilogramos.

Esto, como es natural, ha de traer inevitablemente la subida en el precio del pan en un plazo breve.

El señor Gobernador civil, con la Junta de Subsistencias, trabajan activamente para conseguir, por todos los medios que a su alcance se encuentren, que el au-

mento sea en la menor cantidad posible, para que la clase jornalera pueda soportar más fácilmente esta nueva subida en el precio del pan.

Accidente motociclista

En la carretera de la Coruña.—Un muerto y dos heridos.—La víctima era hermano político del señor Matesanz.—Testimonios de pesame.

Los periódicos de Madrid dan cuenta del sensible accidente ocurrido el lunes por la tarde, en la carretera de la Coruña, entre la cuesta de las Perdices y el pueblo de Aravaca.

Lo ocurrido fué que al dirigirse a Las Rozas una motocicleta con «side car», en la que iban don Félix Ponjada y García y otros dos amigos suyos, volvió la máquina a causa de la gran velocidad que llevaba, siendo despedido a gran distancia los que la ocupaban, sufriendo el señor Ponjada tan gravísimas lesiones, que quedó muerto en el acto.

Don Félix Ponjada, víctima de este sensible accidente, era hermano político de nuestro distinguido amigo el diputado a Cortes por el distrito de Cuéllar, don Mariano Matesanz, que con tan triste motivo está recibiendo expresivos testimonios de pesame de sus muchos amigos.

La fatal noticia ha causado también triste impresión en Segovia.

Reciban el señor Matesanz y su distinguida familia la sincera expresión de nuestro sentimiento por la irreparable desgracia que en estos momentos les aflige y que muy de veras lamentamos.

Los Consejos de Agricultura y Ganadería

En la Diputación provincial de Madrid se ha celebrado una reunión de presidentes de Consejos de Agricultura y Ganadería, acordando visitar al ministro de Fomento para interesarle que cese el estado anormal y de interinidad en que vienen desahuciosados aquellos organismos.

Parece que el propósito del ministro es que se restablezcan los anteriores Consejos de Fomento, en la misma forma en que estuvieron constituidos antes del Real decreto del señor vizeconde de Eza.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA
Prácticas de aerostación.—Se dispone que los capitanes don José Claros Martín y don Manuel Pérez Seoane asistan al segundo periodo de la escuela de Aerostación, que tendrá lugar el día 15 del mes corriente en Pamplona.

CAMPANA PLAUSIBLE

El sueldo de los maestros

Nuestro estimado colega «Heraldo de Madrid» está realizando desde hace días una ardorosa campaña en pro del magisterio español, con motivo de la pretensión que tiene esta meritoria clase de ser incluida en el proyecto de mejoras de funcionarios civiles.

El referido colega inserta en uno de sus artículos de fondo, lleno de sinceridad y de entusiasmo hacia el magisterio, la justicia de sus aspiraciones, considerando atendibles estas peticiones, por creer que, de conseguir su objeto, iría en beneficio de España en el orden cultural.

Recibe a diario, dicho periódico, infinidad de cartas y tarjetas, en las que se da cuenta de reuniones y juntas que se celebran, para obrar de una manera directa en el ánimo de quien tiene en las manos este importantísimo asunto y ha de resolverlo en pro o en contra.

Del acierto de esta resolución depende el progreso de nuestro país, referente a la cultura y disminución de los analfabetos, que, desgraciadamente, existen en número considerable, que es menester hacer desaparecer.

La árdua labor educadora del maestro, debe ser considerada como la más elevada misión del hombre, que, en su deseo

hacer patria, una patria grande y honrada, se encierra entre los cuatro paredes de una escuela antihigiénica durante largas horas, sometido a modelar la inteligencia del niño, difícilmente educable en su primera edad.

Quizá, y sin quizá, se haya echado en olvido la modesta carrera. Parece como que ha sido despreciada, seguramente por la mezquindad de su remuneración, porque es forzoso convenir que, en los tiempos que corremos, el dinero influye de una manera notable en el orden social.

No hemos de discutir, porque es cuestionable, que el maestro, dada su misión de educar debe ser considerado como el hombre más sociable, si se tiene en cuenta que la escuela, pedagógicamente, es una sociedad en pequeño.

¿Por qué no vamos a mirar al maestro como el hombre más aburguesado y culto?

Lo que resulta absurdo es la cantidad de conocimientos que requiere al hacer la carrera y el sueldo ínfimo que disfrutan.

¿No es inverosímil que después de demostrada su acuidad durante tantos cursos, necesite unas oposiciones para ejercer su profesión y ganar mil pesetas?

Esta ínfima cantidad no estimula, no puede estimular al educador a practicar su penoso trabajo con el entusiasmo que para tratar a los niños, para encauzar por la senda del bien las tiernas criaturas, se requiere.

Es necesario que se piense seriamente sobre este importante asunto, que hasta ahora ha pasado inadvertido, en el silencio de los que sufren con resignación la penosa tarea de enseñanza, encerrados en la tristeza de un local sin luz.

Pero ha llegado un momento, porque la ocasión les ha obligado a pedir que les correspondía, en que han levantado su voz, y su voz debe ser escuchada, porque es de justicia atender demandas de quien desheredado de todos, se encuentra sin el apoyo moral y material de nadie.

Y hago punto a este artículo porque no quiero cansar a mis lectores.

Seguramente la gente sensata sabrá apreciar la verdad y sinceridad de mis palabras, que van encaminadas con la mejor buena fe a cooperar con mi modesto concurso en todo lo que se refiera a este asunto, de verdadera trascendencia.

España necesita ser grande; España tiene que caminar al progreso, haciendo desaparecer los analfabetos, y esto se logra mejorando la clase del magisterio, tan lamentablemente abandonada.

El maestro, socialmente, debe figurar en primera fila entre los españoles.

SAEZ.

En «El Noticiero de Zamora» aparece un interesante artículo del ilustre catedrático de aquella Universidad don Juan Morera y Puyol, dedicado a nuestro distinguido amigo, el teniente coronel de Artillería, don Tomás Sanz, y el cual significa un vibrante y confortador himno para Segovia.

Nuestros lectores conocerán con gusto este esmerado trabajo que transcribimos a continuación:

SEGOVIANA

A T., el de Z., entusiasta de su país; caballero, porque artillero; benemérito, porque abnegado jefe de familia; bueno, de siempre, por la gracia de Dios.

El Acueducto de Segovia es Segovia espiritual; el segoviano ama toda la ciudad suya, y cada cosa de su interior, y el yermo donde ella existe; mas, para sintetizarla, no piensa en la Catedral, ni en el A. Cázar, ni en la Academia, ni en la Casa de los Picos, ni en la de Juan Bravo; piensa en su Acueducto.

Acierta; es el Acueducto piedra fuerte y pesada, hecha estructura por un trabajo enorme, para durar siglos; labor que al alzarse del suelo, parece incapaz de gallardía, y por solo el esfuerzo humano llega a alcanzarla como la mejor obra del hombre; poca materia y buena; mucho arte y oculto; ningún brillo ni aparato; arcos grandes, medianos y pequeños, cada cual en su función; todo aquel esfuerzo, dedicado a proveer de agua pura el sequestral, inhabitable sin ella; y, por encima de él, la estatua humilde de un indígena bienaventurado, que, en nombre de Dios preside, bendice, protege y también soporta tal cual chanza que aummos veteranos dispusieron y algún novato ejecutó con riesgo de su vida.

El segoviano es también así; de alma firme y estructural; apto para la labor dura y penosa; más fuerte que ágil; más pertinaz aún que fuerte; con aptitud para funciones altas o humildes, dentro de su línea; con resignación suficiente para satisfacerse de pequeño logro, tras gran esfuerzo; y lo mejor de él como en el Acueducto, lo más alto; el alma, pura como las aguas que vienen de la sierra; la fe sencilla y devota de cristiano viejo.

Así, en las envueltas de las mercaderías que allí venden, en las marcas de lo que fabrican, en los letreros de las tiendas, en los

membrete de las cartas y en todo lugar donde cabe un apunte, ponen el Acueducto; pero no es principalmente una representación gráfica del monumento, así como la paloma no es un retrato del Espíritu Santo; aquel dibujo es, aún sin proponérselo, el símbolo del alma segoviana. Bendígala Dios.

Juan MONEVA y PUYOL.

Ciudad, día 20 de Junio de 1918.

LOS MAESTROS Y EL PROYECTO DE FUNCIONARIOS

El señor Alba, en la sesión de ayer del Congreso y contestando al señor Gallinal, manifestó que entiende, y así lo creyó el Consejo, que no debía incluirse a los maestros en el proyecto de mejoras de los funcionarios civiles; pero que se propone, sin alarde de ningún género, hacer cuanto pueda en favor de los mismos, como lo prueba su propósito de que en lo sucesivo no tenga ninguno menos de mil pesetas de sueldo.

Promete solemnemente que tan pronto como se apruebe el proyecto y aprovechando la autorización en él consignada, se organizará de nuevo el escalón de profesores de primera enseñanza, con arreglo a las mismas orientaciones marcadas en la asamblea del Magisterio.

Información provincial y regional

TURÉGANO

UNA BODA

El 27 del actual se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio en la iglesia parroquial de esta villa, la bella y simpática señorita encargada de la estación de Telégrafos de esta localidad, doña Genoveva Sanz Herrero, y el consoado joven don Mariano de Pablos García, hijos del rico propietario de Escalona don Eugenio Sanz Mardomingo, y del acudado comerciante también de esta villa don Doroteo de Pablos Palomares, respectivamente.

Bendijo el enlace matrimonial el ilustrado profesor del Seminario Conciliar, don Jerónimo García Gallego.

Fueron padrinos de los desposados los hermanos del novio, don Basilio y doña Victoria de Pablos.

La novia vestía elegante traje de seda negro y velo de gasas, adornándose con diadema y ramos de azahar; portaban la amplia cola del traje de desposada dos niñas vestidas de blanco. La madrina realizaba su belleza con la clásica mantilla, vistiendo riquísimo traje de seda. De ambos vestidos, el de la novia y su madrina, se han hecho entusiastas elogios por su valor y excelente gusto en la confección.

Terminada la ceremonia nupcial fueron retratados los novios, haciéndose a la vez varias fotografías de los invitados, por el aventajado alumno de la Facultad de Medicina, don Andrés Dorronsoro.

Después los cónyuges, en unión de la numerosa y selecta concurrencia que asistió al acto, se trasladaron a la casa de los padres del novio, donde fueron espléndidamente obsequiados con un exquisito refresco. Por la tarde y noche sirvióse una suculenta comida y una abundante cena a los numerosos invitados.

Hemos tenido ocasión de ver la canastilla de la novia, admirando las prendas de que consta y la cual tiene el mérito de haber sido confeccionada por la misma, ayudándola las hermanas del novio.

Reciba el nuevo matrimonio así como sus padres y demás familia nuestra más cordial enhorabuena, deseándoles inenarrables años de felicidad en su nuevo estado.

CORRESPONSAL

30 6 1918.

Villoslada

Fallecimiento

A la avanzada edad de 74 años y confortado con los suxitos de la religión, ha fallecido en este pueblo el señor don Pascual Esteban Herranz, persona que gozaba de gran estimación en el vecindario, por lo cual ha sido muy sentida su muerte.

Compañismos en su inmenso dolor a los hijos del finado, a sus hijos políticos, nietos y demás familia y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de dicho señor.

CORRESPONSAL

29, Junio, 1918.

Información local

Segovia al día

No le g'n noticias desconsoladoras de diferentes nobl c'ines, p'niéndono de m'nti sto an e los ojos espantados, la tr' te si uaci n en que quedan muchas familias de labradores, a causa de las tormentas que arrasaron los plantíos, viniendo a aumentar la poca lisonjera perspectiva de un invierno en que

el hombre haga acto de presencia con sus irremediables calamidades.

Al lado de esas desventuradas provincias, la de Segovia no ha sido de las más perjudicadas. La nieve que en ella cayó tan extemporáneamente, al destruir en algunos pueblos el espeso y lozano rendimiento de campos dedicados al cultivo de cereales, no envió con su blanca sábana c'nerarlo, el cadáver de las ilusiones de los labrigo, bien cifradas en una recolección que les llenará las trojes de un grano, calificado por los poetas de aurífero, y que por el precio que alcanza, no es una imagen poética, es una verdad como un templo, pues estamos comiendo oro.

Pero anotemos que si el verano sigue en no dejar sentir sus calurosos efectos, no se podrán efectuar los labores de la siega y entonces esa siega segaría nuestra fertilidad y estos días suaves y deliciosos que parecen una bendición del cielo para que no suásmos, se tornarán en el amargor del infortunio, porque hoy que tener en cuenta que les ley diotna que hemos de gasar el pan con el sudor de la frente.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han salido para Pamplona, donde pasarán la temporada de verano, las señoras hermanas del Obispo de aquella diócesis, en compañía de la bella señorita Lola Plaza, sobrina del Ilustre Prelado.

De Madrid ha llegado la distinguida señora viuda de Mateanz.

Sepelio

Ayer tarde fué con fúcido al cementerio el cadáver de la bondadosa señorita Teresa Muñoz (q. e. p. d.), asistiendo al triste acto un numeroso cortejo.

La atribulada familia de la finada está recibiendo expresivos testimonios de pésame, con motivo de esta desgracia.

Nosotros la reiteramos igualmente nuestro sentimiento.

Fallecimiento

Víctima de traidora enfermedad, ha fallecido en esta capital, la preciosa niña Enriqueta Grimau García, hija de nuestro querido amigo el inspector de Policía don Enrique, tan conocido y estimado en esta población.

Con tan triste motivo está recibiendo la familia de la niña finada, muchos testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro muy sentido.

El verano

A San Rafael han llegado don Marcelo Martínez Alcubilla y la señora viuda de Ibáñez de Aldecos.

A El Esplinar, don Gervasio Cóllar y Alvarez.

A La Granja, don José de la Lastra y familia.

::: La Concepción :::

Visite V. nuestra exposición permanente en artículos para regalos y bisutería.

Plaza Mayor, 44

La música en los paseos

Esta noche, de diez y media a doce y media, la banda de la Academia de Artillería interpretará, en la Plaza Mayor, el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º Los gais lurons, pasodoble.—Langlois.
2.º (a) Les Deux Pigeons, número 1; (b) id., id., número 2; (c) id., id., número 3.—Messenger.
3.º La tierra, aires montañeses.—

SEGUNDA PARTE

- 1.º (a) Les Deux Pigeons, número 4; (b) id., id., número 5; (c) id., id., número 6.—Messenger.
3.º Los seis, pasodoble.—C. P. Monllor.

SEGOVIA RELIGIOSO

Las Juventudes Antonianas

En la Junta general celebrada por las Juventudes Antonianas, fué elegida la siguiente Junta directiva que ha de regir la Asociación:

Presidente, señorita Dolores Plaza; vicepresidente, señorita Paz Montero; tesorera, señorita Francisca Cáceres; vicetesorera, señorita Esperanza Rubio; secretaria, señorita Paz Fernández; vicesecretaria, señorita Estelina Isabel; celadora mayo, señorita María Banos; vicesela-

: Consulta médica :

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y génito-uritarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramírez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y génito-uritarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: domingos, de once a una, y garganta, nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

dora, señorita Concha Pérez, y consilia-rias, señoritas Carmen Quintana, Avellana Villegas, Angelita Reguera y Francisca Larlos.

También fueron elegidas celadoras de coro, Josefina Martín Gutiérrez, Concha Isabel y Remedios Montero, a las cuales también felicitamos.

Los Sagrados Corazones

Mañana, primer viernes de los Sagrados Corazones, se celebrará en la iglesia de Santa Eulalia misa de comunión a las ocho y media y por la tarde el ejercicio con exposición de S. D. M. a las siete y media.

Notas de la Alcaldía

El padrón de cédulas

El señor alcalde ruega por nuestro conducto a los vecinos que aún no hayan llenado las hojas del padrón de cédulas, lo verifiquen a la mayor brevedad, con objeto de no entorpecer los trabajos que para la formación de aquel se están llevando a cabo.

El precio del pan

Los señores gobernador civil y alcalde de la capital están realizando trabajos cerca de los harineros y trigueros con objeto de mantener por el mayor número de días el precio a que actualmente se vende el pan.

SUETOS

Una rectificación

Don Manuel Matos nos envía atenta carta rectificando algunas apreciaciones hechas por EL ADELANTADO en su sección Segovia al día acerca del suceso ocurrido en la Plaza de Toros en el cual, según el comunicante, no existió imprudencia alguna por las personas que intervinieron, sino escasa fortuna en el matarife encargado de dar muerte a la res retirada.

Nos complacemos en consignarlo, recordando al señor Matos que la sección Segovia al día tiene mas de literaria que de informativa. Lo sucedido quedó ya narrado en este periódico sin protesta de nadie.

Felipe Barrios

CONSULTA DE MEDICINA DE DOCE A TRES Calle de San Agustín, 18

Fallecimiento

Ha fallecido y ayer, con numeroso acompañamiento, fué conducido su cadáver a la última morada, la señora doña Francisca Hernando (q. e. p. d.)

A su hijo don Juan García, dependiente de la tahona de doña Celestina González, y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

ZOTAL

El mejor desinfectante e insecticida para la higiene, ganadería, plantas, viñas y árboles frutales.

JABON ZOTAL

Contra las enfermedades de la piel. VENTA: Perfumerías y Bazaros Camilo Tejera y Hermana.—Sevilla. Proveedores de la Real Casa. Representante en Segovia, Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9.

(Treinta años enfermo) Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se decidan a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia.

Fallecimiento

En Cantimpalos ha fallecido, después de penosa dolencia, el veterinario de dicho pueblo don Saturnino He-

breo, próximo paciente del consejo de esta Audiencia provincial don Paulino Hernández.

Su muerte ha causado profundo sentimiento en Cantimpalos, donde el finado contaba con generales simpatías entre el vecindario.

Reciba su atribulada familia nuestro más sentido pésame.

Antes de comprar ningún otro medicamento para curarse el resfriado o la tos, hágase de una caja de Pastillas Balsámicas NARIA.

Se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Barcos, Corpus 7.

Registro civil

Han sido inscritas en este Registro civil las partidas de nacimiento de Polonia Cubero Herrero y las de defunción de Francisco Sacristán García, de setenta y siete años de edad y Enriqueta Grimau García, de nueve. No hubo matrimonios.

Alemán internado

Ha llegado a Segovia en uso de licencia, un sargento alemán de los que están internados en Alcalá de Henares.

Información general

Madrid

Un manifiesto de las Juntas civiles

Firmado por los señores Racha, Martín y Pontremull, Goyena, y Rodríguez Aiba, se ha publicado un manifiesto, en nombre de la mayoría de los funcionarios civiles, pidiendo a S. M. el Rey «que interponga su decisiva influencia cerca de su Gobierno responsable, para que, ya que con parvedad se acordó de los humildes funcionarios, no carecen sus derechos, ni merme sus libertades ciudadanas, ni regatee en tiempo y cuantía los beneficios a obtener, y septe cuantas enmiendas tiendan a que las justas aspiraciones del personal se logren suprimiendo toda base que a la asociación se refiera, y que de modo alguno encuadra en el proyecto de ley, y que además es innecesaria para garantizar la debida disciplina, de la cual están dando buena prueba los funcionarios, ardientes partidarios de la legalidad y del orden, y fervorosos coadyuvantes a la prosperidad de la Patria».

Las tormentas

Una comisión de la provincia de Valladolid, acompañada de los diputados señores conde de Gamazo, Martín Fernández y Gavilán, visitó ayer en el Congreso al ministro de la Gobernación para hablarle de los estragos causados recientemente en la citada provincia por las tormentas.

El marqués de Albuera reteró a los comisionados la buena disposición del Gobierno.

La expropiación forzosa

La discusión de la reforma de la ley de Expropiación forzosa, que se alterará hoy con la del proyecto de funcionarios, durará más tiempo del que creía el ministerio de Fomento.

Después del señor Gasset (don Rafael), que ayer quedó en el uso de la palabra, intervendrán extensamente otros oradores.

El proyecto de espionaje

A última hora se leyó en la Cámara popular el proyecto de ley contra el espionaje, que hoy será discutido.

Al procederse a la lectura, las izquierdas prorrumpieron en exclama-

Los inteligentes recomiendan el

ANIS SEGOVIANO

por ser el mejor de todos.

Pedidos, a **FELIX CUESTA** :: Fábrica de licores :: Segovia

ciones como estas: ¡Qué vergüenza! ¡Qué fealdad! Y al advertir que el señor Cimbó se hallaba en el banco azul, agregaron:—A pesar de haber asistido S. S. a la asamblea parlamentaria.

Terminada la sesión del Congreso se reunieron, para tratar del mismo asunto, las minorías socialista, reformista y republicana.

Tras un simple cambio de impresiones convinieron en oponerse por todos los medios reglamentarios a la aprobación del proyecto, llamar a todos los diputados ausentes para robustecer esta campaña y celebrar hoy un mitin en la Casa del Pueblo para iniciar una campaña contra el espionaje en Madrid y provincias.

CONGRESO

El proyecto de funcionarios

Se reanuda la discusión de este proyecto.

El señor Cobián consume el segundo turno en contra y aduce análogos razonamientos que los oradores del día anterior y fija especialmente su atención en la desproporción entre el aumento a las clases modestas de la Administración y la que se confiere a los jefes.

Además, entre los oficiales, unos tienen aumentos de 500 pesetas y otros de 1.000 y hasta de 1.500, y esta desigualdad no puede ser aceptada por el Parlamento.

El señor Gullón le contesta, por la Comisión, y justifica la imposibilidad de haber llegado a una obra perfecta. La Comisión ha procurado acercarse en lo posible a la más completa equidad.

El señor Angulano consume el tercer turno en contra y empieza su discurso haciendo extensas consideraciones acerca de la condición social de los funcionarios del Estado e inmediatamente habla del movimiento de junio y de las Juntas de defensa, de las reformas militares y de la actuación del señor La Cierva.

La Comisión cambia impresiones, y en vista de que el señor Angulano habla de todo menos del proyecto de empleos, acuerda abandonar el banco.

El señor presidente le pregunta si desea quedar en el uso de la palabra, y el orador le contesta que aun tiene mucho que decir.

Conferencia

telefónica

Madrid, 11 mañana

Consejo en Palacio

Bajo la presidencia del Rey, esta mañana se reunió en Palacio el Consejo de ministros.

El señor Maura, en su discurso resumen, abarcó los principales acontecimientos de índole internacional ocurridos en la última quincena.

Después se ocupó de la marcha de los debates parlamentarios en relación con los proyectos del Gobierno.

Toma de posesión

Desde Palacio, los ministros se dirigieron al Consejo de Estado para asistir a la toma de posesión de los nuevos consejeros.

El acto revistió extraordinaria solemnidad.

Nota oficial

Por la Presidencia del Consejo se ha publicado una nota oficial corrigiendo el artículo 2.º del proyecto de ley

contra el espionaje, que ayer fué leído en el Congreso.

Se consigna en dicho artículo 2.º que las multas serán de 500 a 100.000 pesetas, siendo lo que debe decir de 500 a 10.000 pesetas.

Agresión a la benemérita

El comandante del puesto de Valdemuela (León) telegrafía al gobernador civil de dicha provincia pidiendo el envío de refuerzos, por haber sido agredidos los guardias civiles por los carreteros huelguistas.

Arriendo de pastos

Desde el 25 del actual hasta los Santos, se arriendan los pastos del término de Adrada de Pirón, para 300 o 400 cabezas de ganado lanar.

Para tratar, en dicho pueblo con don Pedro Sanz y don Galo Arranz.

LA INMEJORABLE

(Nombre registrado)

FÁBRICA DE AGUA DE SELTZ Y GASEOSAS

Calle de la Independencia, Segovia

Nuevamente se ha abierto al público esta antigua y acreditada fábrica, rigiendo los precios siguientes:

3 sifones seltz... 0'40 pesetas.
12 > > ... 1'50 >
5 > gaseosa 0'45 >
12 > > 1'70 >

Champagne de frutas y limón. Champagne espumoso. Deliciosos refrescos. Se sirve a domicilio.

Depósito: NUEVO ECONOMATO

Plaza del Corpus, 10.

SE ALQUILA

Un local para cuadra, guardar carbones o leña etc., etc. y un garage o cochera grande y en buenas condiciones. Todo en sitio céntrico.

San Facundo, número 4, principal, informarán.

SE VENDE

remera procedente de una corte. Para tratar con don Tomás Martín, en el Patal de Villovela.

Se desea vender

un molino triturador nuevo y motor eléctrico de dos caballos.

Razon, don Adolfo Gómez, plaza de San Sebastián, 4.



SE CEDEN habitaciones, con asistencia o sin ella. Informarán, en la Administración de este periódico.

Se alquilan cuartos y tiendas

Casas de nueva construcción, sitio inmejorable, calefacción, agua, baño, portería de librea, etc.

Para tratar, Juan Bravo, 52, principal.

JERÓNIMO FARRÉ GAMBELL

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Meana, 23, 1.º—Madrid

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

PIERNAS ARTIFICIALES

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, desde las ocho de la mañana a las tres y media de la tarde. el primer jueves de cada uno de estos meses: Agosto, Octubre y Diciembre.

Antituberculosos



INFORMES Y VENTA

Farmacia de Felipe de Vicente
Puerto y Vida, 10 (y 12, Segovia)

ANUNCIO

Se necesita viajante para hacerlo en bicicleta y ferrocarril, para la venta de nuestros jabones, buen sueldo y comisión; inútil presentarse sin buenas referencias.

Hijos de Máximo Borregón, Santa María de Nieva (Segovia).

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios

Banco de España-Segovia

Canje de las carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 emisión de 1917, por los títulos definitivos.

Dispuesto por la Dirección general de la Deuda que desde el día 2 del presente mes de Julio se proceda al canje de las carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 emisión de 1917, por los títulos definitivos, se pone en conocimiento de las personas que tienen estos valores constituidos en depósito o garantía de operaciones en las Cajas del Banco:

1.º Que el Banco se ocupará, desde luego, en presentar las carpetas al canje por los títulos, sin necesidad de gestión alguna por parte de los depositantes.

2.º Que, tan luego como los valores correspondientes a estos depósitos o garantías hayan sido facturados por el Banco, para su canje, no podrán ser devueltos a los interesados hasta que aquél esté realizado; por lo que se advierte que si alguno de ellos desea quedar en suspenso esta operación, para efectuarla él por sí, cuando lo estime conveniente, deberá manifestarlo a í, por escrito, al Banco, antes del día 7 de Julio, pues pasada esta fecha, se procederá a facturar y presentar las carpetas; y

3.º Que desde el día 11 de Julio no se admitirán en depósito las referidas carpetas de 5 por 100 amortizable.

El secretario, Francisco Gilarranz.

LA SUIZA CAFÉ RESTAURANT

PLAZA MAYOR, 42

ALMUERZOS Y COMIDAS A 2'50

El menú diario se expondrá en los escaparates de la tienda.

Chocolates, a 35 céntimos.

Vermouth, a 25 céntimos con tapa.

Bocadillos, a 30 céntimos

"AURORA,"

Compañía Anónima de Seguros a prima fija
FUNDADA EN EL AÑO 1900

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1900.

GARANTÍA:

	AÑOS	
	1915	1916
Capital social desembolsado.....	3.000.000	3.000.000
Fondos de reserva.....	449.387,80	486.942,93
Fondo de previsión.....	25.000	100.000
Reservas técnicas.....	491.998,92	517.841,32
Primas del ejercicio.....	1.538.810,29	1.883.720,41
Siniestros satisfechos hasta el 31 de Diciembre...	17.329.778,39	18.488.107,44

Domicilio Social: BILBAO

(EN EL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD, CALLE ESTACIÓN, NÚMERO 5)

SEGUROS DE INCENDIOS

Subdirector para la provincia de Segovia: don Rogelio Urrialde de la Paz
(PLAZA DE LA TIERRA NÚMERO 3, PRINCIPAL)

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros con fecha 31 de Mayo de 1917.

a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios medie hilogr.
Hé aquí los precios:	
Meruza.....	1'75
Besugos.....	1'00
Congrio.....	1'50
Pescadillas.....	0'80
Languinadas.....	1'00
Bacalao.....	0'70

Es la pescadería de JUAN JOSE, mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO N.º 25.
SEGOVIA



Imprenta DE «EL ADELANTADO»

